

全力推进统一战线 党史学习教育接地气见实效

本报讯(记者 储著坤)4月15日,市委常委、统战部长、市政协党组副书记陈韶光主持召开市委统战系统学习党史专题报告会,邀请市政协理论研究会会长、市四届政协副主席刘德新作专题辅导报告,市直统战系统机关干部,市各民主党派、市工商联、市知联会、市新联会班子成员和部分统战成员代表聆听报告。

刘德新以《学好中国共产党党史 统一战线史 走好新时代的长征路》为题,围绕“开天辟地、改天换地、翻天覆地、震天动地”四个关键词,讲述了中国共产党百年党史和统一战线史,特别是中国共产党百年党史中运用和发挥统一战线的重要法宝作用。刘德新深入浅出地阐述分析、旁征博引的生动事例,为大家上了一堂精彩的党史教育课。

在报告会上,陈韶光叮嘱大家,要在党史学习教育中,用好用活革命老区的红色资源和身边宝贵的统一战线历史资源,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,全力推进统一战线党史学习教育接地气见实效;要把党史学习教育与统战工作实际相结合,贯穿统战各领域、各方面、各环节,将学习激情转化为统战成员办实事、解难题的实际行动;要常学常新、常悟常进,在不断学习党史中运用和发挥统一战线的重要法宝作用,将学习成效转化为统战工作创新开展的良好态势;要立足红土地、绿生态,凝聚智慧和力量,做活红绿融合大文章,将学习成果转化为推动六安跨越赶超发展的强大动力。

六安一中310名师生获 “迎驾教育基石工程奖”

本报讯(记者 单册)4月15日,六安一中(含东校区)第四届“迎驾教育基石工程奖”颁奖典礼在六安一中举行。副市长王岚,中国酿酒大师、安徽迎驾集团党委书记、董事长倪永培参加颁奖仪式。

“迎驾教育基石工程奖”自2002年设立以来,一直坚持助学助教,支持教育事业,投入专项资金用以奖励师德高尚、业务精湛、成绩突出的老师以及德、智、体、美、劳全面发展的优秀学生,促进教育事业进一步发展。从2017年开始,迎驾集团连续四年在六安一中及东校区举行“迎驾教育基石工程奖”颁奖典礼。

据了解,此次经过民主推荐,以及公平、公正、公开评选,田兴智等7名教师获“迎驾教育基石工程奖之教育功勋奖”,汪家友等59名教师获“迎驾教育基石工程奖之敬业奉献奖”,包训凤等17名教师获“迎驾教育基石工程奖之卓越耕耘奖”,侯明峰等4名教师获“迎驾教育基石工程奖之校长提名奖”,许自文等3名教师获“迎驾教育基石工程奖之优秀管理奖”。李伟波、程博等220名优秀学生获“迎驾教育基石工程奖之卓越学子奖”。

颁奖仪式上,进行了学生宣誓和精彩的文艺汇演活动。

反邪教宣传进校园

本报讯(记者 储著坤)4月15日,是全民国家安全教育日,当天上午,为加强对在校大学生的反邪教警示教育,市公安局联合皖西学院举行反邪教宣传进校园启动仪式,进一步增强广大师生的识邪、防邪、反邪意识和能力,营造健康、文明、和谐的校园环境。

在启动仪式现场,市公安局联合皖西学院引导大学生关注“中国反邪教”微信公众号。反邪教承诺签名台前,大学生们在“反邪教”宣传横幅上郑重地签下自己的名字,以表达自己抵制邪教的坚定决心。活动中,民警还通过发放反邪教宣传资料、张贴海报、接受咨询和现场讲解等形式大力宣传反邪教内容,引导广大师生远离邪教,自觉抵制邪教,树立正确的人生观、价值观。同时,鼓励广大师生发现邪教组织违法活动及时拨打110报警。

据市公安局相关负责人介绍,通过举办反邪教宣传教育进校园活动,使广大师生进一步了解反邪教方面的相关法律知识,认识到邪教组织的本质和危害,培养科学思维,提高广大师生自觉抵制邪教的能力,在校内营造“崇尚科学、反对邪教”的良好氛围,为构建平安校园奠定了坚实的基础。

单龙寺镇 垃圾分类文明超市“开业”

本报讯(万智奎 记者 储勇)为进一步推动垃圾分类“新时尚”,提高居民参与垃圾分类的积极性,近日,霍山县单龙寺镇开设了生态美“垃圾分类文明超市”。居民通过智能垃圾分类投放箱进行垃圾分类,即可积攒文明积分到文明超市兑换实物奖励。

该镇依托文明银行、校园文明银行、敬老院文明银行等现有新时代文明实践平台,以农村环境整治和城乡环卫一体化工作开展为契机,创新试点垃圾分类文明超市,推进垃圾分类,让可循环垃圾得到再利用,让有害垃圾实现环保回收,减少垃圾随意丢弃所造成的环境污染。居民在微信小程序“旅博士”注册后,形成垃圾分类家庭档案。在投放垃圾前,将小程序生成的二维码在智能垃圾分类投放箱扫描处识别,在正确投放垃圾后,设备将自动称重,并根据积分兑换细则返还相应的文明积分。

为了垃圾分类融入群众生活,近期该镇还积极发动“映山红”“指南针”“小禾苗”志愿服务队入户宣传垃圾分类知识,与居民签订垃圾分类承诺书,进一步引导居民形成垃圾分类的自觉,营造垃圾分类、人人参与的良好氛围。

市林业局窗口 深入开展“我为群众办实事”活动

本报讯(许继钧 李泰)为进一步推深做实党史学习教育,市林业局窗口深入开展“我为群众办实事”活动,着力优化办事流程,不断提高办事效率,受到前来窗口办事群众的一致好评。

拓展渠道,充分发挥六安市林业局网站、微信公众号和皖事通“7×24小时”等服务通道作用,明确专人每日跟踪网上申请服务信息,及时受理转办,一般服务反馈时间由3个工作日压缩至2个工作日。

抓监管,通过双随机一公开、政务公开和信用体系监管加大公开和监管力度,制定《六安市2021年度市本级部门“双随机、一公开”抽查工作计划》将行政许可事项纳入抽查计划,并将行政许可和行政处罚信用信息作出行政决定之日起2个工作日内上网公开,实行政务服务闭环评价,形成刚性约束、有力威慑和正向激励的良性循环,促进简政放权、实现放管结合。

广宣传,利用窗口宣传、报纸、网站、新媒体、进社区等形式开展便民宣传,发放《“7×24小时”服务指南》700余册,解答群众咨询400余人次。

奋斗百年路 启航新征程

六安河西农民起义

六安河西农民起义是土地革命战争时期六安淠河以西的新安集、陈集、桑家庙、小刘集、徐集、王家店、莲花庵等地爆发的武装起义。河西起义的胜利,把淠河以西的红色区域连成一片,扩大了皖西革命根据地。

一、河西农民起义的准备

1931年,皖西革命根据地先后取得了第一、二次反“围剿”胜利,为继续巩固皖西革命根据地,六安党组织决定发动河西农民起义。1931年4月24日,六霍前办事处主任潘计在尚家庙召开团骨干和武装负责干部会议,讨论通过了于25日攻打西桥头集的计划,确定了指挥人员,规定了“前进”的口号。当晚,潘计又于尚家庙主持召开了河西地区团骨干和赤卫队长以上干部会议,讨论通过了河西暴动计划,成立了暴动指挥部,由毛正初任总指挥,丁守福、王秀峰任副指挥,决定于5月2日举行新安集暴动。为了摸清敌情,确保胜利,会议决定派李少青到西桥头集,陈久厚到六安,左少东到新行等地侦察敌情。

二、河西农民起义的过程

4月25日,潘计、朱正宏、陈炳炳、葛先国等率领1000余名农协会会员,与来自左家粉坊、史家洼、二天门、王家集等地农协会会员会合后,高举红旗,浩浩荡荡地向西桥头集进发。驻西桥头集民团队长杨晓山和“铲共”队曹队长、杨子忠等闻风而逃,起义队伍占领了西桥头集。

5月1日,在红四军第十二师的支援下,毛正初指挥六安红军游击师独立团,在蔡家庄子与赤卫队会合,数千名赤卫队队员在毛正初指挥下,分成了两路,准备于次日攻打新安集。具体安排是,第一路由毛正初率领由陈桥出发,从西南攻打正面;第二路由王秀峰、王克彪率领由谢店出发,从东南攻打左翼。还派遭大批红军战士化装成老百姓,以卖草为名,把刀枪藏在草捆里,潜入新安集街上,占领有利地形,同时封锁淠河交通,断绝与六安的一切消息。

5月2日晨,在毛正初及丁守福、王秀峰指挥下,各路赤卫队按计划进入战斗位置,500余名红军战士和数千名赤卫队队员分别隐蔽在村庄、蒹葭、麦田间。毛正初发号施令后,各路队伍即猛攻新安集。

新安集守敌民团队长徐华章困守待毙,后得其女婿杨晓山的增援,徐华章才得向河东狼狈逃去,起义队伍遂占领新安集,再以摧枯拉朽之势,连续攻占了火里庙、郭店、二乡家庵、王家集、马头集等地,盘踞在这些地方的反动民团徐华章、杨晓山、丁锡庭、丁大停子等部,或被歼灭,或狼狽败至淠河以东白区。至此,河西农民起义取得胜利。

三、组建苏维埃政府

1931年5月,在河西农民起义的胜利推动下,六安四区苏维埃政府于南岳庙成立,下辖17个乡苏维埃政府,一乡石婆店、二乡骆家庵、三乡王家桥、四乡康家铺、五乡方家冲、六乡胡冲、七乡百里冲、八乡莲花庵、九乡小东岳庙、十乡殷家庵、十一乡大步口、十二乡观音堂、十三乡徐家集、十四乡梁集、十五乡江家店、十六乡挥手及清凉寺、十七乡大林阪。6月13日,六安八区苏维埃政府于尚家庙成立,郭兴和任主席。下辖一乡小牛集、二乡尚家庙、三乡兴隆集、四乡新安集、五乡史家洼、六乡王家集、七乡

火里庙及大牛集、八乡新行、九乡单家埠等9个乡苏维埃政府。

四、开辟新苏区

正当六安河西农民起义时,中共皖西北特委于1931年5月2日在麻埠召开第一次军事会议,决定红四军第十二师三十五团以独山为中心,向六安四区、八区发展,与霍邱苏区打成一片。接着第一次军委会又决定红四军第十二师第三十四团、三十六团和军委会特务连开赴六安南岳庙、徐家集一带,支援河西农民起义。红十二师先行肃清霍邱县南部反动势力,巩固了原苏区,再向北推进,相继打下六安与霍邱边境的松岗集、吴阳集、储渡口、固县寺、夏店、花果园、三刘集等地,开辟了大片新苏区,与六安河西农民起义创建的八区、九区(丁家集)苏维埃区域连成一片。

至此,六安以淠河为界,上自西河口,下至马头集,西与霍邱苏区相连,南与霍山苏区相接,全部成为苏区,并成立了六安四区苏维埃政府。当时六安全县158保,苏区占90余保,人口40余万,占全县人口的三分之二以上。河西农民起义的胜利,把皖西革命根据地的北部边界向前推进30公里,沉重地打击了国民党的反动统治,策应了鄂豫皖第二次反“围剿”斗争。

(来源:市委史志室编辑《红六安》)



「汽车图书馆」送书香



今年的4月23日是第26个世界读书日,4月15日,安徽向日葵公益助学服务中心联合合肥市少儿图书馆的“汽车图书馆”开进金寨县孙岗镇许小河学校。在当天开展的“重温党史 诵读经典”暨汽车图书馆开进大别山活动中,通过给同学们上党课、师生诵读《可爱的中国》及红色诗词等活动,让同学们了解孙岗这片红色热土、知晓当地红色文化,缅怀革命先辈。同时,还送去两套《我的家在中国》丛书及100本红色经典图书《可爱的中国》。此外,为培养学生们阅读兴趣,合肥市少儿图书馆还在该校设立了汽车图书馆分馆,向该校图书室赠送了500册图书,并定期为分馆更换书籍,满足孩子们的阅读需求。

左上图:志愿者和师生一起搬运捐赠的图书;左下图:金寨县孙岗镇许小河学校的师生在诵读红色经典;右图:合肥市少儿图书馆的志愿者在汽车图书馆为同学们推荐图书。

政协第五届六安市委员会人事任命名单

(2021年4月15日市政协五届二十一次常委会议通过)

任命: 朱邦群同志为市政协教科文卫和学习委员会主任; 王平同志为市政协民族和宗教委员会主任;

韩世海同志为市政协文化文史和学习委员会主任;

委员会副主任: 储诒权同志为市政协农业和农村委员会副主任。

城区部分交通堵点变畅通

本报讯(记者 姚迪)最近,我市公安机关开展了“我为群众办实事”活动,其中,老百姓比较关注的还是日常出行问题。部分道路交通拥堵问题有没有缓解?目前的交通状况与之前有哪些变化?近日,记者实地对六安交警部门治理的路口、路段堵点进行了调查采访。

4月14日,记者来到群众关注度较高的城区轻工中学门口和城南的学府路口进行走访。下午5点40分,记者来到六安轻工中学门口,该学校位于主城区解放路主干道上,平时车流量较大,遇到学生上学放学时间,人车混杂,交通秩序混乱问题一直得不到有效解决。记者看到,在学校门口道路南北两侧新安装了行人道信号灯,校门口斑马线两端也安装了行人通行信号灯,学校门口有了交警正在执勤,放学时间并未形成以往的交通拥堵现象。

记者随后找到了该校管理处的黄刚主任,他介绍:“我们轻工中学门口以前没有交通信号灯,学生过马路安全问题长期困扰着校方和学生家长,前段时间,学校门口的交通信号灯竖起来了,斑马线两头也同步安装了行人信号灯,现在情况好多啦。”

“以前我们用手机打车,高峰时间司机都不愿到这个路口来,实在太堵,现在道路比以前好走,我们出行叫车也能叫得到了!”一位轻工中学的学生家长黄女士接受采访时这样说。随后,记者又随机采访了该校南院一家口腔医院,该院负责人高峰是六安政协委员、裕安区人大代表,他表示:“我是切实感受到了这里交通状况的变化,以前学生上学放学时间人车抢道现象严重,还经常发生刮擦事故,现在信号灯亮了,交通顺畅多了。”

随后,记者又驱车来到城南的学府路口。一直以来,裕安区城南镇105国道是通往霍山及周边乡镇的唯一出城主干道,而六安城南中学、裕安中学等学校都集中在学府路附近,记者经常接到市民反映,该路口道路严重拥堵,特别是晚上,一个路口要等八九个红绿灯才能通过,市民通行十分不便且存在较大安全隐患。记者发现,在105国道与学府路交叉口,由北向南车道利用交通护栏分隔出一条左转弯道,路口车辆正常通行,未形成交通拥堵。记者随机采访了驾驶员毛先生,他说:“我住在嘉丽学府小区,平时上下班和接送小孩上学都从这里走,以前这个路口没几分钟都过不去,有时堵车能堵到晚上7点多,现在基本上2个红绿灯就能通过,路口明显感觉通畅多了!”

也有市民表示,希望公安交警部门能够根据车流、人流的不断变化发展的特点,持续优化提升我市交通管理水平,为广大市民提供更加安全的出行环境。

金寨县与固始县 政务服务“跨省通办”

本报讯(王其煜)4月14日上午,在河南省固始县政务服务大厅,经过多轮沟通协商,金寨县数据资源政务管理局与固始县政务服务中心正式签订《政务服务跨省通办协议》,标志着两地正式建立政务服务合作机制,开启政务服务“跨省通办”新模式,实现两地政务服务互联互通。

根据协议,两地将按照“先易后难、高频优先”的原则,分批推进政务服务事项跨省通办。第一阶段两地将在各自的政务服务大厅互设政务服务“跨省通办”专窗,通过配备相应的设备、人员及标识牌,提供异地咨询、异地帮办、异地收件等线下服务,实现专窗事项的跨区域线下通办(已确定了涉及社保、医保、计生等领域的20余个高频事项的首批跨省通办事项清单)。

此次协议的签订,标志着金寨县在政务服务“跨省通办”工作上迈出了重要步伐,是金寨县以企业和群众需求为导向,进一步深化“互联网+政务服务”改革的重要体现,为两地群众和企业提供高效便捷的政务服务提供了坚实的制度保障。

公告

根据中央及省委关于开展政法队伍教育整顿的部署安排,省政法队伍教育整顿驻六安指导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。

指导组进驻期间设立举报电话和邮政信箱,主要受理反映辖区纪委监委、法院、检察院、公安、司法行政机关等问题来信来电。其他不属于受理范围的信件,将按照规定交有关部门处理。信电接收截止时间为2021年6月30日,每日受理电话时段为8:00—20:00。

举报电话:0564-5302755
邮政信箱:安徽省六安市001邮政信箱;邮政编码:237499

六安市政法队伍教育整顿领导小组办公室
2021年3月12日